

## Rusia, Rusia Blanca y Ucrania se retiran de la Organización Mundial de Sanidad de la O. N. U. Acheson niega que EE. UU. rechacen compromisos en el proyectado Pacto del Atlántico ESTRASBURGO HA SIDO ELEGIDA COMO SEDE DEL CONSEJO EUROPEO

GINEBRA, 16.—La Unión Soviética se ha retirado de la Organización Mundial de Sanidad de la Organización de las Naciones Unidas.—(Efe.)  
TAMBIÉN RUSIA BLANCA Y UCRAINA  
GINEBRA, 16.—Los dos países eslavitas que con Rusia se han retirado de la Organización Mundial de Sanidad, dependiente de la ONU, son Rusia Blanca y Ucrania. Como pretexto han hecho constar que están descontentos por la labor escasa de la Organización.  
Rusia pertenece solamente a otros dos organismos especiales de la ONU: la Unión Internacional de Telecomunicaciones y la Unión Postal Universal. Su acto de hoy se considera con grave preocupación por los funcionarios de la ONU.—(Efe.)  
PREOCCUPACION EN LAKE SUCCESS, LAKE SUCCESS (Nueva York), 16.—Los funcionarios de las Naciones

Unidas—dice la Agencia «United Press»—se muestran afectados por la retirada de la Unión Soviética y los satélites suyos de la Organización Mundial de Sanidad, de Ginebra, pero no creen que ello sea presagio de la salida de Rusia de la propia Organización de las Naciones Unidas.  
Se considera la Organización Mundial de Sanidad como una de las más victoriosas de las especialidades de la ONU. Rusia, se sumó a las potencias occidentales en la lucha contra la epidemia del cólera en Egipto en 1947 y en el suministro a otras naciones de vacunas y medicamentos.—(Efe.)  
LABOR CONTRA LA TUBERCULOSIS EN LA INFANCIA  
GINEBRA, 16.—La Organización Mundial Sanitaria, de cuenta de que en su campaña contra la tuberculosis han sido reconocidos unos ocho millones de niños europeos y han sido

vacunados tres millones de niños con suero B. C. G. Existe el propósito de extender la acción benéfica a cien millones de niños de todo el mundo.—(Efe.)  
ACHESON NIEGA  
WASHINGTON, 16.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha negado que los Estados Unidos rechacen los compromisos previstos en el Pacto de Seguridad del Atlántico Norte.  
Acheson dijo en una conferencia de Prensa que la política seguida por Estados Unidos es a largo plazo y que él cree que esta teoría ha podido verse desde hace tiempo, principalmente en el discurso del presidente Truman al hacerse cargo de la Presidencia de la nación después de su triunfo electoral.  
Estas declaraciones de Acheson fueron hechas en contestación a las

preguntas de los periodistas acerca de las noticias de que Estados Unidos no quieren comprometerse en el Pacto, e incluso que se retirarían de la proyectada alianza del Atlántico.—(Efe.)  
LANGE REGRESA A OSLO  
LONDRES, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores de Noruega, Halvard Lange, ha salido del aeropuerto de Northolt hacia Oslo, después de haber celebrado varias conversaciones con altos funcionarios sobre el Pacto del Atlántico.—(Efe.)  
OSLO, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores noruego, Halvard Lange, regresó esta tarde en su viaje a Washington. Hoy mismo ha de dar cuenta a sus compañeros de Gabinete de sus conversaciones acerca del Pacto del Atlántico.—(Efe.)  
DINAMARCA Y LA UNIÓN EUROPEA  
LONDRES, 16.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores danés ha anunciado en Copenhague que Dinamarca está dispuesta a aceptar la invitación de sumarse al Consejo de Europa.  
Otros de los países que participarán son Suecia, Italia y el Estado Libre de Irlanda, además de los cinco países de la Unión Occidental.—(Efe.)

SEDE DEL CONSEJO EUROPEO  
LONDRES, 16.—Estrasburgo ha sido elegida como sede del Consejo Europeo, según se afirma en fuente autorizada. Francia había opuesto objeciones por la proximidad de la capital alsaciana a la frontera alemana, pero al fin cedió ante los argumentos británicos.—(Efe.)  
RADAR PARA LA DEFENSA COMUN  
LONDRES, 16.—Una pantalla de radar de defensa común para el occidente de Europa, figura entre los proyectos incluidos en la Ley de defensa de Inglaterra para 1949-1950, por valor de 799.100.000 libras esterlinas. Un Libro Blanco del Gobierno indica que el mariscal Montgomery, jefe del Estado Mayor de la Unión Occidental Europea, ha desarrollado planes concretos para una red contra los aviones de las naciones de dicha Unión. No se han dado a conocer los detalles.  
A pesar del plan de defensa, 43.000 hombres y mujeres serán licenciados de la Armada, el Ejército

## MEDITACIONES SOCIALES "También sería yo comunista"

Por Angel de Arin Ormazábal, S. J.

Así como suena. También yo sería comunista si el comunismo fuera lo que muchos creen y sólo fuera lo que ellos creen.  
El comunismo, en sus propagandas, ofrece albergue cómodo para cuando se instale en pleno dominio del gobierno. ¡Si el comunismo no fuera más que eso, también yo sería comunista!  
El partido comunista, en sus programas halagadores, promete abundancia de manjares para todo hijo del pueblo. ¡Si el comunismo no fuera más que eso, también yo sería comunista!  
El comunismo promete a los obreros su ayuda por medio de los sindicatos con la promesa de seguros d' vejez, de enfermedad, de accidentes de trabajo... ¡Si el comunismo no fuera más que eso, también yo sería comunista!  
Si en realidad el comunismo luchara por retener a la madre dignamente en el hogar, y ¡el comunismo no fuera más que eso, también yo sería comunista!  
Si el comunismo se preocupara de la dignidad de la mujer, y ¡el comunismo no fuera más que eso, también yo sería comunista!  
Si el comunismo se interesara de la educación de la niñez y de la formación de la juventud, y ¡el comunismo no fuera más que eso, también yo sería comunista!  
Si el comunismo tratara de devolver la dignidad que el obrero se merece, como dice en sus carteles de propaganda, y ¡fiera sólo eso, también yo sería comunista!  
Si el comunismo no fuera más que el medio de lograr un reparto equitativo y razonable de bienes, ¡también yo sería comunista!  
Si el comunismo se contentase con humanizar el trabajo y dignificarlo por medio de una participación más racional y equitativa en la dirección y en los beneficios, y ¡el comunismo no fuera más que eso, también yo sería comunista!  
Si el comunismo fuera leal en la lucha contra la falta de trabajo y en su labor figurara la desaparición del espectro del paro del hogar del trabajador, y ¡el comunismo no fuera más que eso, también yo sería comunista!  
Pero YO CREO EN DIOS y el comunismo ha tratado en vano de agotar los recursos para arrancar al pueblo esa creencia estimulante y consoladora, y ¡por eso yo nunca podré ser comunista!  
YO CREO EN LA VIDA ETERNA y en cambio el comunismo dice soezmente por boca de sus corifeos: «Dejemos el cielo para los gorrones y los ángeles, y hagamos de la tierra nuestra paraíso», y por eso, nunca yo podré ser comunista!  
EL ALMA HUMANA ES NATURALMENTE RELIGIOSA, y por eso, el comunismo es ateo, ¡no podré ser nunca comunista!  
EL COMUNISMO ABORRECE A DIOS: «Todo nuestro sistema es ateo». (Ferri).  
EL COMUNISMO MALDICE DE DIOS: «Nosotros no podemos menos de volvernos hacia Dios para lanzar contra él nuestras maldiciones y trabajar para desembarazar al mundo de su dominación». (Le Peuple, de Bruselas).  
EL COMUNISMO PROFANA LAS FIESTAS: «Las iglesias, los conventos, las capillas y otros lugares sagrados serán demolidos y transformados en establecimientos públicos de utilidad y de recreo, como teatro, baños, etc.» (Voruit, periódico comunista flamenco).  
DESPRECIA A LOS PADRES: «El padre no tiene derecho alguno sobre los hijos». (Vanderveelde).  
MATA SIN ESCRUPULO: «Legado el día, los fusiles y las carabinas se revalarán por sí mismos para triturar a los enemigos del pueblo socialista» (Liebknecht). «Nuestro placer será asistir a la agnición de los curas, de los burgueses y de los capitalistas. Encerrados en los sótanos, arrojados en medio de las calles, morirán de hambre, lenta y terriblemente, a nuestra vista. Esta será nuestra venganza». (Reuil). Y ¡por eso nunca podré ser comunista!  
ADULTEAN A MANSALVA: «Las uniones del porvenir deben fundarse en la libre elección y rescindirse cuando los sentimientos que los inspiraron no existan ya». (Benito Malón).  
ROBAN: «Nosotros arrebatamos la propiedad a los capitalistas, sin concederles indemnización: importa poco que a esto se le llame robo». (Voruit).  
¡Por todo esto y por muchas más cosas, yo nunca podré ser comunista!  
Yo creo en la moral, en la bondad y maldad de ciertas acciones, en la fuerza del Derecho, en el honor, en la Patria, en la fraternidad humana, en la familia, en el amor, en la libertad, en la dignidad de

## Protesta colectiva de la representación diplomática ante S. S. el Papa por la detención e inícuo condena del cardenal Mindszenty, primado de Hungría El Santo Padre expresó su maxima gratitud y destacó la trascendencia y profundo significado del acto

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—Su Santidad el Papa, Pío XII, recibió esta mañana en audiencia solemne a los jefes de misión y encargados de Negocios acreditados cerca de la Santa Sede, con sus consejeros y secretarios, que han querido expresar en forma colectiva la compenetración de los respectivos países con el dolor de Su Santidad por la detención o inícuo condena del cardenal Mindszenty, primado de Hungría.  
La audiencia se celebró en el salón del Consistorio del Palacio Apostólico, donde antes de las diez se encontraban reunidos todos los representantes diplomáticos acreditados en la Santa Sede y el jefe de Protocolo de la Secretaría de Estado del Vaticano. Sólo dejó de asistir por causa no justificada el encargado de Negocios yugoslavo Ister Benzon.

El embajador de Colombia, Carlos Arango Vélez, en su calidad de decano del Cuerpo diplomático en la Santa Sede, dio lectura ante Su Santidad de un mensaje en francés, redactado en los siguientes términos: «Santísimo Padre: Mis colegas aquí presentes se unen a mí para expresar a Vuestra Santidad los profundos sentimientos con que todos nos unimos respetuosamente a la dolorosa y paternal emoción que ha sido causada por la ofensa inferida a la libertad religiosa, personal y política, y de la cual es víctima el cardenal Mindszenty, primado de Hungría.  
Este proceso alcanza a Vuestra Santidad y al Sacro Colegio en la persona de uno de sus más eminentes miembros, y se siente más vivamente porque afecta también a todos los que ponen su ideal en la imparcialidad y serenidad de la justicia, que constituye una de las bases esenciales de los derechos de Dios y de los hombres.

El corazón con el más profundo dolor. Por esta razón, nuestras primeras palabras son para hacer constar la conmovida expresión de nuestra máxima gratitud hacia los ilustres miembros del Cuerpo diplomático acreditado ante Nos, y de los cuales V. E. es el elocuente y autorizado intérprete.  
»Aunque la dilatada historia de las misiones diplomáticas en la Santa Sede abunda en acontecimientos y recuerdos, no ofrece, según creemos, otros ejemplos de un acto tan espontáneo y solemne que pueda ser comparado al actual en su trascendencia y profundo significado. En el conflicto que opone a los defensores de un régimen totalitario con los campeones de un concepto del Estado y de la sociedad basado, según la voluntad de Dios, en la dignidad y libertad del hombre, esta audiencia histórica revela fielmente el pensamiento y las aspiraciones de aquella parte de la Humanidad que es mucho más grande y sana. Manifiesta la reacción de la conciencia cristiana y a un de la conciencia humana, contra toda opresión y toda arbitrariedad, contra toda negación de la justicia y toda amenaza a los derechos y principios sagrados, cuya integridad es una condición necesaria para el respeto y la salvaguardia de los imprescriptibles valores de la vida.  
»Mas vuestra presencia en este momento y este lugar, como representantes de los pueblos que son amigos de la justicia y de la paz, no quiere decir que sea un veredicto contra las naciones cuyo territorio es escenario de semejantes atentados a los derechos elementales de la persona humana. Al contrario, vuestro acto colectivo solemne pretende ser una manifestación de homenaje y al mismo tiempo de fraternal solidaridad con el destino de los que sufren porque defienden su fe religiosa y las libertades que esto implican, y Nos invocamos con todo el ardor de nuestro corazón la hora en que todas las naciones, en amistad, extiendan su mano para colaborar entre sí hacia el restablecimiento de una Humanidad que hoy se ve lacerada por odios y discordias, invocando

del Señor Todopoderoso, dueño de los destinos de los hombres, abundantes y los más escogidos para vosotros y para los pueblos que tan dignamente representáis.  
Después de impartir su bendición apostólica, el Santo Padre descendió del trono que ocupaba y concurrió asablemente con cada uno de los presentes.—(Efe.)  
«OBSERVATORE ROMANO» Y LAS FANTASTICAS AFIRMACIONES HUNGARAS  
CIUDAD DEL VATICANO, 16.—El «Observatore Romano» califica de «fantásticas» las afirmaciones húngaras de que se había dado al Vaticano la ocasión de retirar de Hungría al cardenal primado, antes de su detención, pero que había rehusado.  
En un editorial especial se dice que Hungría trata de justificar el proceso y sentencia del cardenal ante los católicos húngaros. En el artículo que trata del discurso pronunciado en Budapest por Josef Reval, director del periódico «Szabad Nera», Reval dijo que el Vaticano se le había ofrecido oficialmente la ocasión de sacar al cardenal Mindszenty de Hungría, pero que aquel no había aceptado.  
El «Observatore» dice: «Las declaraciones de Reval, aunque fantásticas, demuestran: Primero.—Que se siente la necesidad de justificar ante las masas lo que el Gobierno se ha atrevido a hacer contra el cardenal. Segundo.—Que el Gobierno cree necesario deshacerse de la amarga copa de un juicio del cual debe ahora rendir cuenta al pueblo que dijo había pedido la condena por unanimidad. Y tercero.—Que la culpabilidad del cardenal fue tal que por medio de una sencilla petición se hubiera evitado un juicio y una condena, aunque fuese suficiente para su detención, dadas las ac-

## Impresión optimista en Palestina y China

RODAS, 16.—El mediador interino para Palestina, Bunche, ha manifestado que las negociaciones de la capital alasciana a la frontera alemana, pero al fin cedió ante los argumentos británicos.—(Efe.)  
CANTON, 16.—El primer ministro chino, Sun Fo, ha desmentido las informaciones según las cuales se indicaba que él había presentado la dimisión de su cargo al presidente Li Tsun Yen. Este mentís ha sido publicado después de una sesión del Gabinete que duró tres horas.—(Efe.)  
NANKIN, 16.—Yuan Chi Shia, miembro de la misión de paz de profesores de Nankin, ha revelado que el dirigente comunista de Peiping Ye Chien Yin, ha dado su conformidad, en principio, a que Nankin no sea sometida a bombardeos de artillería ni otras medidas bélicas en el caso de que los acobardados esfuerzos de paz fracasasen.—(Efe.)

## Mac Mahon insiste en que Truman y Stalin se entrevisten "en cualquier parte"

NUEVA YORK, 16.—El senador Brian Mac Mahon, presidente de la Comisión Mixta del Congreso para la Energía Atómica, ha propuesto que el presidente Truman invite a Stalin a reunirse con él y con los jefes de los Gobiernos de Francia e Inglaterra, en cualquier parte, con el fin de alinear las divergencias existentes entre los aliados occidentales y el oriental. Hizo esta propuesta en un discurso pronunciado ante el miércoles. Agregó que, no obstante, al hacer esta invitación el presidente Truman debería insistir en que se le permitiese difundir por la radio soviética exactamente cuál es la actitud norteamericana sobre las cuestiones pendientes en la controversia entre el Este y el Oeste. Dijo también que semejante reunión de los jefes de las cuatro potencias aliadas y su capacidad para romper el atollón de ac-

tor son los únicos medios por los cuales podrá impedirse que estalle una guerra atómica.—(Efe.)

»(Pasa a la tercera página)

## Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

AUDIENCIA MILITAR  
MADRID, 16.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:  
Don Cristóbal González-Aller Acenal, vicealmirante en reserva; don Máximo Cuervo Radigales, consejero togado; don Alfonso Jurado Barrio, general de brigada de Caballería; don Matías Marcos Jiménez, general de brigada de Ingenieros; don José Montañel Canel, general de brigada de Infantería; don Pedro Villacanas González, coronel auditor del Aire; don Manuel Medina Santamaría, coronel de Infantería; don Francisco Esteban Rodríguez Monje, coronel de la escuela del Aire, y don Carmelo Medrano Eguerra, teniente coronel de Estado Mayor.

## Mensaje del Caudillo al presidente de Filipinas

MANILA, 16.—El doctor Blanco Soler ha sido recibido esta mañana en el Palacio de Malacanang por el presidente de la República de Filipinas. Acompañaban al médico español el ministro de España en Manila, señor Aguilar, personal de la Legación y un grupo de médicos y personalidades de la intelectualidad filipina.  
El doctor Blanco Soler entregó al presidente Quirino el mensaje del Jefe del Estado español grabado en cinta magnetofónica, en respuesta al que el presidente Quirino dirigió al Generalísimo y del que fue portador la señorita Quirino durante la visita que ésta hizo a España recientemente.  
Pasado la cinta magnetofónica en presencia del presidente, altos funcionarios de la casa presidencial y del Estado y varios miembros del Parlamento, el señor Quirino agradeció cordialmente el mensaje del Jefe del Estado español y rogó al doctor Blanco Soler y al ministro de España transmitiesen al Generalísimo Franco su profunda gratitud, así como la del pueblo filipino, por esta muestra de cariño de la Madre Patria.

## Mensaje del Caudillo al presidente de Filipinas

Es contestación al que la señorita Quirino trajo en su reciente visita al Generalísimo Franco La entrega del mismo por el doctor Blanco Soler ha dado motivo a una jornada de confraternidad hispanofilipina  
El filipino el más cordial saludo del pueblo español, tan íntimamente unido al filipino por lazos de fe, de sangre y de cultura, afianzados al correr de más de tres siglos de vida en común. Para los españoles constituye un motivo de orgullo el ver cómo el más joven de los pueblos hispanos marcha airesamente por caminos de libertad y de independencia, conservando aquel culto al honor y a la hidalguía y el respeto a la dignidad humana que un día nuestros navegantes les legaron y que consagra un estilo de vida que aún hoy puede ofrecerse al mundo como fórmula acabada para la convivencia ejemplar entre los hombres de respeto a las singularidades históricas de los pueblos y de expresión armoniosa de concordia universal.  
En nombre de España, formulo votos porque durante vuestra presidencia todas estas cualidades reciban consagración y estímulo entre las nuevas generaciones que en las Universidades, en los talleres y en los campos filipinos trabajan incansablemente por la grandeza de la Patria. Sepan los filipinos, a través de V. E. su eximio presidente, que la vieja Madre España, rejuvenecida por el nuevo espíritu creador de sus hijos, le sabe sus brazos y les ofrece sus Universidades, sus escuelas de estudios superiores, sus centros de investigación, de cultura, dispuestos a acogerlos con cordialidad hermana, como representantes en el Pacífico de una misma comunidad; que los filipinos pueden aquí, como cualquier español, trabajar en nuestros laboratorios y en nuestras escuelas, y en sus descansos del estudio y del trabajo recorrer los campos que un día dieron vida a la obra inmortal de nuestro Príncipe de las Letras, o recorrer en las ciudades los templos y los monasterios en que se templó la fe de nuestros místicos, solazar con la obra magnífica de nuestros artistas o visitar las estancias en

## Homenaje de los niños riojanos a Nuestra Señora de Valvanera

La feliz iniciativa de nuestro amabilísimo prelado en pro de la reconstrucción y ampliación del Monasterio de Santa María de Valvanera ha tenido profunda repercusión en las escuelas primarias de nuestra provincia.  
Su magnífica y emotiva pastoral ha sido leída, comentada y desarrollada en vivas lecciones pupales de religiosidad y vibrante patriotismo, que han conmovido el corazón de los niños.  
Sabemos lo que significa el patrocinio de la Reina de la Rioja, y sienten en ardor profundamente mariano la obligación de cooperar con oraciones y donativos a la inmediata realización de tan magna obra, por la que ya suspiran con ambición de buenos hijos.  
Poco pueden los niños... y mucho, muchísimo pueden los niños. Su inocencia es la flor más agradable a María, y ellos, en ocasiones, mueven e inclinan la voluntad de los mayores.  
Comprendiéndolo así, la Inspección de Enseñanza Primaria, que pisa y valora estos altísimos sen-

»(Pasa a la cuarta página)

## AMPLIACION DE CUPOS EN EL TRATADO COMERCIAL HISPANO-DANES

MADRID, 16.—La Oficina de Información Diplomática comunica que en el Palacio Santa Cruz se ha efectuado un canje de notas entre el señor ministro de Asuntos Exteriores y el señor encargado de Negocios de Dinamarca, ampliando los cupos de mercancías de exportación e importación previstos en el acuerdo comercial y de pagos hispano-danes de 15 de marzo de 1948.  
Por parte danesa se aumenta el contingente de patatas comestibles a 8.750.000 coronas. Como contrapartida, España ofrece, entre otros artículos, manzanas, tomates, corcho, almendras, pulpa de frutas, etc.  
Esta ampliación tendrá validez hasta la caducidad del vigente acuerdo en el mes de marzo próximo.

## GRAN ÉXITO DEL DOCTOR BLANCO SOLER

El doctor Blanco Soler continúa su curso de conferencias con gran entusiasmo, dando motivo para que la intelectualidad filipina demuestre su cariño hacia la Madre Patria. En la inauguración del curso habló sobre el concepto de la gimnasia, siendo felicitado por sus originales teorías y aclamado extraordinariamente por todas las autoridades académicas que llenaban el salón de actos del Hospital General de Manila.  
Ayer, el Dr. Blanco Soler inició las conferencias culturales en el Colegio de San Beda patrocinadas por la «Prensa Castellana», de Manila.  
Al mismo tiempo, el doctor Blanco Soler continúa su curso de conferencias científicas en la Universidad de Santo Tomás sobre la diabetes. Es agasajado en este momento por

## BRINDIS Y FRASES DE CORDIAL AFECTO

Finalmente se brindó por la prosperidad de ambos países.  
Con el presidente Quirino se hacían sus ayudantes civiles y militares, así como numerosas personalidades civiles, intelectuales y políticas.  
A las palabras del ministro de España y del doctor Blanco Soler, el presidente Quirino contestó afirmando el amor que Filipinas siente por la Madre Patria y augurando un futuro porvenir para ambos países.



Don Pacomio es un pozo inagotable de buenos deseos. Siempre cree saber lo que nos conviene, lo que remediará nuestros males, lo que resolverá nuestros problemas.

Así vive feliz don Pacomio. Y todo el mundo le agradece una barbaridad sus buenos deseos.

A un señor le duelen las muelas. Le duelen tanto, que incluso está decidido a ir al dentista.

Pero se entera don Pacomio. Y, en el acto, su buen deseo le lleva a intervenir:

—Supongo que lo que usted quiere será que le desaparezca ese tremendo dolor de muelas, ¿no?

—Naturalmente.

—Pues no vaya usted al dentista.

—¿Que no vaya...?

—Pues claro que no. Los dentistas no quitan nunca el dolor de muelas. Quítanlas las muelas nada más, que no es lo mismo.

—Pero arrancando la muela, que es la que me duele, me quitarán también el dolor, ¿digo yo, verdad?

—Pensará usted en arrancarse la cabeza cuando le duela la cabeza?

—¿Qué disparate! ¿Pensará usted en arrancarse el abdomen cuando le duela el abdomen de la patada que le voy a dar en el abdomen?

—No, señor. Pensaré en la ingratitud humana. Aquí estoy yo, desde hace media hora, dispuesto a decirle lo que le pasa a usted en su muela, y usted, por todo agradecimiento, me anuncia su propósito de quitarme las tripas ¡Muy bonito, hombre!

—Perdone, don Pacomio. Que es que, con este dolorazo, no sé lo que me dice. ¡Si es que estoy que muero!

—Lo comprendo, lo comprendo. Pero no se preocupe. Mire: le voy a escribir aquí, en este papelito, algo que le va a dejar como nuevo.

Tenga. Váyase a casa y léalo. Y ya verá cómo me lo agradece...

Y el señor toma el papel y se marcha a casa bramando de dolor de muelas. Y lee el papel. Y, después de leerlo, aún brama mucho más. Porque el papel dice así:

«Que no, que no. Que a usted no le duelen las muelas. Que a usted no le han dolido las muelas jamás. Tiene usted unas muelas sanísimas. Puede usted, incluso, escascar nueces con las muelas ¡Se lo digo yo!»

Y no dice más el papelito.

Al principio, el señor del dolor de muelas piensa que aquello es una tomadura de pelo intolerable, y decide probar en la nuez de don Pacomio a ver si es verdad que puede triturarla con las muelas, como le asegura don Pacomio, que le parece que sí va a poder.

Pero luego, el señor del dolor de muelas comprende que don Pacomio ha escrito aquello con la mejor intención. Don Pacomio es un bendito que se ha dejado llevar de su buen deseo, y nada más.

Y el señor del dolor de muelas se queda muy agradecido a don Pacomio.

Y se va al dentista, y se saca la muela, que estaba hecha una hedionda birla, y se le quita el dolor de muelas.

Pues igual, igual que don Pacomio, es el acreditado, infalible y popularísimo «Calendario Zaragozano».

Estamos aquí todos que echamos las muelas con este asco de tiempo, que no trae agua ni en broma, y va el «Calendario Zaragozano» y sabrán ustedes lo que nos dice? Pues nada menos que este hermosísimo y alucinante parrafazo:

«Seguirá por algunos días el temporal áspero y destemplado de fines de enero, con vientos varios y frías del Noroeste, con frecuentes embalsados, lluvias y nieves».

Y el «Calendario Zaragozano» se queda tan tranquilo.

Pero, de todos modos, le agradecemos mucho su buen deseo...

E. L. L.

### GALENTADORES PARA AGUA

(Patentados) HERRERIAS, 51. — ARTEAGA.

### Estudie por correspondencia CONTABILIDAD - CORTE Y CONFECCION - CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

A TODAS LAS SEÑORAS Y SRITAS. QUE DESEEN MAQUINA DE COSER

### Regalo de una "SIGMA"

Se solicita, se le entregará, completamente GRATIS, en Once de Junio, un billete para el sorteo de una MAQUINA DE COSER Y BORDAR "SIGMA" que, en combinacion con el de la Loteria Nacional, se celebrará en Madrid el día 25 de febrero de 1949.

"SIGMA", Maquinas de Coser y Bordar ONCE DE JUNIO, 18 Logroño

### La Azucarera de Calahorra

Abre la contratación de remolacha, pudiéndose hacer los contratos, pedidos de semillas y abonos, en los Agentes de Cultivos de la misma para Logroño:

EUGENIO GARCIA DEL MORAL.—Marqués de San Nicolás, 163.

José María Fernández León.—Muro del Carmen, 10

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Sección Femenina

#### SERVICIO SOCIAL

Toda la mujer debe hacer su Servicio Social con el inmenso orgullo de saber que trabaja por el engrandecimiento de la Patria. En este Servicio, que todas las cumplidoras lo realizan a través de sus Escuelas de Hogar y de Formación, la mujer adquiere ciertos conocimientos que tal vez tendría olvidados y que le serán de gran utilidad en su doble misión a que está encomendada como esposa y madre.

Solicita tu Servicio Social en Sección Femenina (Departamento del Servicio Social).

### GLORIA A LA BEATA JUANA DE LESTONNAC

Muy de corazón y con el mayor cariño desean procurársela sus hijas, alumnas y exalumnas de sus colegios, con motivo de su próxima canonización. Prueba de ello es la peregrinación organizada, en la que, Dios mediante, se pondrá de manifiesto el entusiasmo de todas ellas. El itinerario marcado es, además, muy atrayente. Visita a Nuestra Señora de Lourdes, Niza, Génova y otras poblaciones, sin contar las maravillas que encierra la Ciudad Eterna y las dulces emociones que allí les esperan. ¿No es verdad que todo eso merece un sacrificio? A Roma, pues, todas las que podáis hacerlo, y a inscribirlas lo antes posible en el Colegio de la Compañía de María de Logroño, donde se os facilitarán toda clase de detalles.

### Jaque al rey

Hace dos siglos, dos espadas providenciales se alzaron sobre la Intriga y la traición para liberar a Suecia y a su Rey de los arrobos de algunos de la Emperatriz rusa. Hoy, «JAQUE AL REY», resucita en emocionantes fotogramas la osmóbrava hazaña de aquellos dos héroes, los tenientes Rehusen y Menderberg, de la Guardia Real, personajes históricos que, por lo extraordinario de su proeza, dijérase arrancados del más fantástico libro de aventuras.

Esta extraordinaria película se estrena hoy en el CINE RIALTO.

### JAMON SERRANO

(todo magro) Venta al detall: «LA NEGrita» Chorro Empalme, Satechichón y Lomo embutido.

### Anuncios oficiales

#### Depósito de Intendencia de Logroño

Prestando este Depósito adquirir para sus atenciones MIL Qms. de PAJA PARA PIENSO y SEIS Qms. DE SAL, se insta a cuantos industriales pudieran interesar la venta, remitan ofertas a esta Jefatura, reservando precio sobre almacenes de este Establecimiento, las cuales se admiten hasta el día 24 del presente mes a las doce horas.

Logroño, 12 de febrero de 1949. El Capitán encargado del Depósito: Luis Ibarra Landeiti. — V.º B.º El Comte. Jefe Administrativo, Luis Ruiz Hernández.

### Central Nacional Sindicalista

#### CONVOCATORIA

Por el presente, se convoca Concurso-Oposición para proveer DIEZ plazas de Auxiliares Mecanógrafos, con carácter temporero, en la Delegación Provincial de Sindicatos, al cual podrán concurrir los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. de ambos sexos, mayores de 17 años y sin llegar a los 30; las pruebas tendrán lugar en la Secretaría Provincial el día 1.º del próximo mes de marzo, a las diecisiete horas, debiendo dirigirse la instancia al delegado provincial de Sindicatos con anterioridad al día 26 de los corrientes.

Para informarse de la documentación necesaria y programa, en este Organismo, sito en Milicias, 1. Logroño, 14 de febrero de 1949.

### Central Nacional Sindicalista

#### SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Por el presente, se convoca a todos los vocales de la Sección Social encuadrados en este Sindicato, a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, 17, a las siete de la tarde, en el salón de actos de esta Delegación Provincial Sindical, Milicias, 1.

Se ruega la asistencia de todos y la máxima puntualidad.

#### SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Fabricantes de tonelería. Se pone en conocimiento de todos los industriales fabricantes de tonelería que no se hayan puesto en comunicación con el almacén proveedor, lo haga a la mayor brevedad posible con el fin de poder solicitar los cupos correspondientes con la urgencia que se precisa.

#### SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO

Aviso. Se avisa a cuantos cultivadores de olivar de esta capital y de los barrios de Varea y El Cortijo que todavía no han retirado el conducto de reserva de aceite del Sindicato del Olivo, que deberá pasar a la mayor brevedad por nuestros oficinas, Milicias, 1, tercero, para hacerles entrega del mismo.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Manuel Ortiz Luque y María Esther Moreno Moreno.

Fallecimientos.— Estefanía Martínez de Manso Amurrio, de 68 años, de Labastida; María Montserrat Foronda Pinillos, de 18 años, de Logroño; Mateo Cámara Baracastegui, de 24 años, de Haro, y Francisca Fernández Bello, de 47 años, de León.

Matrimonios.— Ninguno.

VALE POR UN FOLLETO SOBRE ORTOGRAFIA ARITMETICA TAQUIGRAFIA Y FOLLETO SOBRE LA INGENIERIA (TACHE LO QUE MAS LE INTERESA) ESTUDIE POR CORREO! INSTITUTO ELCAHO ARRIADO-245 SAN SEBASTIAN

### HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las 5'15 (Último pase a las 10'30)

UNA GRANDIOSA PELICULA PLURIFORME DE HUMANIDAD!

MONTEGGIO CLIFT ALICE MACMAHON JARMIA NOWOTNA IVAN JANDI

DIRECTOR FRED ZINNEMANN

Los Angeles PERDIDOS

Un mensaje de paz y amor para los hombres de buena voluntad. La tragedia de las verdaderas víctimas de las guerras: los niños. Una película premiada por la Oficina Internacional del Cine Católico.

Logroño, 17 de febrero de 1949.

### Central Nacional Sindicalista

CONVOCATORIA. Por el presente, se convoca Concurso-Oposición para proveer DIEZ plazas de Auxiliares Mecanógrafos, con carácter temporero, en la Delegación Provincial de Sindicatos, al cual podrán concurrir los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. de ambos sexos, mayores de 17 años y sin llegar a los 30; las pruebas tendrán lugar en la Secretaría Provincial el día 1.º del próximo mes de marzo, a las diecisiete horas, debiendo dirigirse la instancia al delegado provincial de Sindicatos con anterioridad al día 26 de los corrientes.

Para informarse de la documentación necesaria y programa, en este Organismo, sito en Milicias, 1. Logroño, 14 de febrero de 1949.

### Gran Café Comercio

HOY, tres grandes DEBUTS

Rafael de Tauriz. ¿Que quién es? Pues la más grande figura de la zambra española. En la voz de bronce. Presentación, asimismo, de la genial canzonetista y ballarina

Dorita de Triana y de la magnífica ballarina

Manolita Torregrosa. No deje de acudir HOY MISMO a presenciar la actuación de este incomparable trío en el GRAN CAFE COMERCIO

Con la Orquesta CREACION. Sesiones: A las 3. — 8 Espectáculos y 11 de las noches.

### PEQUEÑOS SUCESOS

#### Herida en agresión

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicó ayer, entre otras, la asistencia de María Luz Oyón San Miguel, de erosiones en el brazo izquierdo y muñeca derecha, por agresión en el portal de su domicilio, Hospital Viejo número 9.

### NOTICIAS DIVERSAS

Donativo.— En la Cocina Económica entregó ayer «Casa Anguiano» 400 pesetas olvidadas por un cliente cuyo domicilio se desconoce.

La Junta directiva le da las gracias.

Cupón pre-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 684.

Los cupones terminados en 84 están premiados con 250 pesetas cada uno.

### CIROJA

COMPRA PELLA OFERTAS: SAN ANTON, 8.

### Hoy.-Teatro Bretón

Continúa desde las 5'15 Butaca, 4 pesetas

«Dos magníficos REESTRENOS!»

1.—«La película de la Juventud!»

Botón de ancla con Antonio Casal, Jorge Mistral, F. Ferrán Gómez, Isabel de Pomés.

«Una producción llena de sobrecorriente alegría, de situaciones regocijantes y de intensidad dramática.»

2.—«La comedia más dinámico, impetuosa, atractiva y chispeante del año»

Sucedió sin querer con Ella Raines y Rod Cameron. RISA... RISA... MUCHA RISA.

—MANANA—

Presentación de la Gran Compañía de Comedias

JOSITA HERNAN (Dirigida por Luis de Vargas).

Tarde, 7'30. — Noche, 10'45

La comedia en tres actos, de Darío Nicodemi, adaptada a la escena española por S. Fernández de Córdoba, titulada

### RETAZO

AVISO: ¡HOY! día de pasados abonados. Butaca, dos días, pesetas 16.

### HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) CONTINUA desde las CINCO

Entrada única: 3 Ptas. COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.—La gran superproducción

SOSPECHA Cary Grant — Joan Fontaine.

2.—REESTRENO del monumental film

ESCUELA DE LA VIDA Gusti Huber — Siegfried Breur.

### Teatro Bretón

MARTES 22 FEBRERO Extraordinario alarde lírico a cargo del

Cuadro Artístico «LA AMISTAD» Homenaje a la zarzuela española ¡MONUMENTAL PROGRAMAI

1.—La bonita zarzuela en un acto y tres cuadros

MOLINOS DE VIENTO Impecable interpretación.

2.—Fragmentos de las zarzuelas LA DEL SOTO DEL PARRAL LA ALEGRIA DE LA HUERTA LA REVOLTOSA GIGANTES Y CABEZUDOS

Localidades: En Secretaría del Circolo, todos los días, de 2 a 3, por la tarde, y de 8 a 10 noche.

Logroño, 17 de febrero de 1949.— El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCION DE UTILIDADES Presentación de declaraciones de resultados

Se recuerda a todas las empresas individuales sujetas a la Contribu-

ción de Utilidades, la obligación de presentar la declaración de resultados a su ejercicio de 1948 en evitación de los perjuicios inherentes a la demora en el cumplimiento de la meritada obligación fiscal

LIBRAMIENTOS Han sido puestos al cobro los siguientes:

Alfredo García Goicoechea, Ayuntamiento de Logroño, delegado provincial de Trabajo, Diputación Provincial, Francisco R. Maimón, Germán Muñiz, jefe Inspección de Trabajo, jefe provincial de Sanidad, Mateo Begué, Pedro Sáenz, y Presidente Audiencia.

AYUNTAMIENTO Se ruega la urgente comparecencia en el Negociado de Reclutamiento de este Excmo. Ayuntamiento para entregarle un documento de su interés personal, de Marcelino Ibáñez García, o, en su defecto, un familiar del mismo.

CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO e industria

CAMBIOS ESPECIALES PARA IMPORTACIONES Para el mejor funcionamiento y control de los servicios tanto de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria como del Instituto Español de Moneda Extranjera, se recuerda a los importadores que, tanto en las solicitudes de importación como en las licencias, habrá de ir inexcusablemente consignado, de manera visible, el importe en divisas, así como el cambio especial que en cada caso correspondiera a la mercancía que se trate de importar.

CAMBIOS ESPECIALES PARA FLETES Teniendo en cuenta la reciente publicación de los cambios especiales para fletes, se pone en conocimiento de los importadores que tanto en las facturas proforma como en las solicitudes de importación y licencias, habrá de consignarse por separado el valor intrínseco de la mercancía, el del seguro y el del flete, a fin de que a este último pueda aplicarse el cambio especial correspondiente, distinto, como es natural, del del resto de la mercancía.

CAMBIO DE PESO MEXICANO El Instituto Español de Moneda Extranjera comunica a esta Corporación:

«Sirvanse anotar reanudados publicación cambio peso mexicano tipo siguientes: Comercial, 159'21; especial turismo, auxilio familia, etc., 238'46; comisión venta Instituto, cuatro pesetas por 100 pesos».

## CENTROS OFICIALES RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL

### Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

#### RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL CORRESPONDIENTE A LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES ACTUAL (SEMANAS 8 y 9)

A partir de mañana, día 18, y hasta el 22 del actual, ambos inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican y previo de venta al público que igualmente se señalan:

PARA ADULTOS Aceite: a medio litro, contra cupones 8 y 9, precio de 410 pesetas.

Azúcar: a 200 gramos, contra cupones 8 y 9, precio de 1'40

Arroz: a 200 gramos, contra cupón 8, precio de 0'70.

Carbanzos: a 250 gramos, contra cupón 9, precio de 1'35.

Patatas: a 4 kilos, contra cupones 8 y 9, precio de 4'40

Jabón: a medio trozo (200 gramos), contra cupón 8 de la hoja de Varios, precio de 1'20.

Tecido: a 300 gramos, contra cupón 9 de la hoja de Varios, precio de 5'19.

MADRES GESTANTES Aceite: a un cuarto de litro, contra un cupón de citado artículo, a 2'05 pesetas.

Azúcar: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 1'75.

Arroz: a 200 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 0'70.

Carbanzos: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 3'70.

Patatas: a 3 kilos, contra un cupón del citado artículo, a 3'30.

PARA INFANTES PRIMER CICLO Lactancia natural

Aceite: a un cuarto de litro, contra un cupón del citado artículo, a 2'05 pesetas.

Azúcar: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 3'50.

Arroz: a 200 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 0'70.

Carbanzos: a 500 gramos, contra cupones del citado artículo, a 3'70.

Patatas: a 3 kilos, contra dos cupones del citado artículo, a 3'30.

Jabón: a un trozo (400 gramos), contra dos cupones del citado artículo, a 2'40

Lactancia mixta

Leche condensada: a 4 botas, contra un cupón del citado artículo, a 2'700 pesetas.

Jabón: a un trozo (400 gramos), contra dos cupones del citado artículo, a 2'40.

Harina de arroz: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 2'50.

Azúcar: a 500 gramos, contra cupón de leche condensada, a 3'50.

Lactancia artificial

Leche condensada: a 6 botas, contra un cupón del citado artículo, a 3'450 pesetas.

Jabón: a un trozo (400 gramos), contra dos cupones del citado artículo, a 2'40.

Harina de arroz: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 2'50.

Azúcar: a 500 gramos, contra cupón de leche condensada, a 3'50.

SEGUNDO CICLO Patatas: a 2 kilos, contra dos cupones del citado artículo, a 2'20 pesetas.

Harina de arroz: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 5'00.

Jabón: a un trozo (400 gramos), contra dos cupones del citado artículo, a 2'40.

TERCER CICLO Aceite: a un cuarto de litro, contra un cupón del citado artículo, a 2'05 pesetas.

Azúcar: a 500 gramos, contra dos cupones del citado artículo, a 3'50.

Arroz: a 200 gramos, contra un cupón del citado artículo, a 0'70.

Patatas: a 3 kilos, contra un cupón del citado artículo, a 3'30.

Jabón: a un trozo (400 gramos), contra dos cupones del citado artículo, a 2'40.

Logroño, 17 de febrero de 1949.— El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCION DE UTILIDADES Presentación de declaraciones de resultados

Se recuerda a todas las empresas individuales sujetas a la Contribu-

ción de Utilidades, la obligación de presentar la declaración de resultados a su ejercicio de 1948 en evitación de los perjuicios inherentes a la demora en el cumplimiento de la meritada obligación fiscal

LIBRAMIENTOS Han sido puestos al cobro los siguientes:

Alfredo García Goicoechea, Ayuntamiento de Logroño, delegado provincial de Trabajo, Diputación Provincial, Francisco R. Maimón, Germán Muñiz, jefe Inspección de Trabajo, jefe provincial de Sanidad, Mateo Begué, Pedro Sáenz, y Presidente Audiencia.

AYUNTAMIENTO Se ruega la urgente comparecencia en el Negociado de Reclutamiento de este Excmo. Ayuntamiento para entregarle un documento de su interés personal, de Marcelino Ibáñez García, o, en su defecto, un familiar del mismo.

CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO e industria

CAMBIOS ESPECIALES PARA IMPORTACIONES Para el mejor funcionamiento y control de los servicios tanto de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria como del Instituto Español de Moneda Extranjera, se recuerda a los importadores que, tanto en las solicitudes de importación como en las licencias, habrá de ir inexcusablemente consignado, de manera visible, el importe en divisas, así como el cambio especial que en cada caso correspondiera a la mercancía que se trate de importar.

CAMBIOS ESPECIALES PARA FLETES Teniendo en cuenta la reciente publicación de los cambios especiales para fletes, se pone en conocimiento de los importadores que tanto en las facturas proforma como en las solicitudes de importación y licencias, habrá de consignarse por separado el valor intrínseco de la mercancía, el del seguro y el del flete, a fin de que a este último pueda aplicarse el cambio especial correspondiente, distinto, como es natural, del del resto de la mercancía.

CAMBIO DE PESO MEXICANO El Instituto Español de Moneda Extranjera comunica a esta Corporación:

PROTESTA COLECTIVA...

(Viene de primera página)
tales circunstancias que reinan en Hungría.
Una fuente autorizada del Vaticano dice que los círculos vaticanistas se preguntan cómo podría haber libertado la Santa Sede al cardenal Mindszenty, como dijo Reval, si la culpa ha sido tan grave como se ha revelado en el juicio. ¿Era inocente o culpable?—(Efe)
SIGUEN LAS MANIFESTACIONES EN ESPAÑA
CORDOBA, 16.—A mediodía, en la Facultad de Veterinaria, se ha organizado una manifestación de protesta con motivo de la condena del cardenal primado de Hungría. Formaban en la misma miles de estudiantes que portaban pancartas con los letreros «Rusia, no; Iglesia, sí», dando vivas al arzobispo de Hungría y al prelado de Córdoba.
Una Comisión fue recibida por el gobernador civil interino. Seguidamente marcharon con el mismo entusiasmo hacia la Alcaldía. El alcalde les saludó desde el balcón.
EN ZAMORA
ZAMORA, 16.—Para protestar contra la condena del primado de Hungría, monseñor Mindszenty, se ha manifestado este mediodía el pueblo de Zamora. Autoridades, Seminario, Frente de Juventudes y eclesíasticos todos abarrotaban la amplia avenida de Requejo, de donde partió una grandiosa manifestación hasta el Palacio Episcopal.
Al llegar al Palacio Episcopal, el alcalde, en presencia del obispo, expuso el sentir católico del pueblo de Zamora. A continuación, el prelado agradeció al vecindario su adhesión y expuso el cruel e inhumano martirio a que ha sido condenado injustamente el primado de Hun-

DEPORTES

El próximo domingo en nuestro grupo de Tercera División

Nuestro grupo de Tercera División ha perdido interés solamente por la cabeza, pues ya no hay duda alguna de que Osasuna y Torrelavega son seguros ascendidos. En cambio, por librarse de los puestos colistas aún habrá fiera lucha. Y, sobre todo, la emoción se mantiene íntegra en el combate por el tercer puesto, al que hay bastantes candidatos, entre ellos los dos equipos logroñeses.
Concretándonos a lo que interesa a los nuestros, prescindimos de la monserga de positivos y negativos, por inútil, (demostrado está que se pierde a veces totalmente en el propio terreno y se vence otras o se empata los encuentros más difíciles sobre el papel). La pura realidad es que quedan doce puntos por ventilar y que entre los serios aspirantes al tercer lugar hay una diferencia, entre el primero y el último, calificable de misérrima, que puede ser rebasada fácilmente por un conjunto de retaguardia que se embale en los partidos que restan.
El próximo domingo se enfrentan:
LOGROÑES-REAL UNION
El Deportivo Logroñés, que tan brillantemente viene salvando el bache en que cayó precipitadamente frente a su enemigo del domingo, creemos que vencerá, porque su delantera está remozada y su retaguardia es más sólida que aquella burlada en Gal por la ágil delantera irunesa. Los blanqueros no tienen otro problema que no dejar sueltos a los componentes de la vanguardia del Real Unión, finos escudriños y blancos como las angulas. Resuelto ese problema, y tirando ya a gol, como viene acreditando que dispara, el quínteto atacante local, la victoria se ofrece fácil.
TUDELANO-MAESTRANZA
El Maestranza, cuyos excelentes partidos de principios de Liga le acreditaban como uno de los más serios aspirantes al ascenso automático y que viene tambaleándose hace fechas porque sus delanteros parecen haber olvidado lo que es tirar a puerta contraria, en Tudela pueden triunfar si en la vanguardia no se gasta pólvora en salvas, pues

Toreros contra boxeadores

El equipo de «Los toreros» cita para mañana, viernes, a las ocho de la noche, en el Café Moderno, a Pepe Rioja, Illera, «Chicuelito», Naranjero, Mañero, Fadio, Cirioja, Verola, Alcalde, Carricerito II, «Pacotín» y a algún torero más que desee tomar parte en el partido de fútbol que se celebrará el próximo domingo, día 20, por la mañana, contra los boxeadores.

AJEDREZ
Nota de la Federación Riojana

Terminado brillantemente el torneo de ajedrez por equipos que organizó esta Federación, tiene hoy el honor de anunciar a los aficionados locales que siendo disposición de la Federación Nacional que se celebra los campeonatos sociales antes del campeonato regional, espera que en el más breve plazo organicen las diversas sociedades locales sus respectivos campeonatos a fin de que sus representantes puedan participar en el campeonato regional que comenzará en el próximo marzo y que tendrá que estar terminado por el 15 de abril, según disposición de la Nacional.
De acuerdo con la presente invitación, sabemos que nuestro Centro Riojano de Ajedrez comenzará el próximo lunes su campeonato social, para el que cuenta con numerosos y valiosos premios que oportunamente se detallarán y que tal vez alcancen a la totalidad de los participantes, por lo que espera que la inscripción de jugadores sea más nutrida que nunca.
El plazo de inscripción terminará el próximo sábado, para cuyo día, a las ocho de la tarde y en su domicilio social, Café Habana, cita a todos los participantes con el objeto de darles las debidas instrucciones y proceder al sorteo de las partidas.

PELOTA
Campeonato de Aficionados

Los partidos de pelota que corresponden jugarse el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el Frontón Beti Jai, son los siguientes:
A pala corta, Yurrita-Garay contra Logano-Narvaiza.
Igualmente a pala corta, Hnos. Sevilla contra Poli-Greñu.
A mano por parejas, Viñaspre-Villar, de Ollauri, contra Priecido-Ibarra, de Puenmayor.
Después, los hermanos Ausejo, de Alberite, contra Quintanilla-Corbán, de Logroño.
En último lugar, y con carácter amistoso, jugarán Pastor-Santos, de Murillo de Río Leza, contra Iribarria-Zabala, de Oyón.
CAMPEONATO PROVINCIAL DE GRUPOS DE EMPRESA
Educación y Descanso, en su afán de impulsar en nuestra provincia el más español de los deportes y sabiendo que nada mejor para ello que la celebración de torneos entre los Grupos de Empresa y productores, ha iniciado los detalles de organización del campeonato provincial, de

ESPECTACULOS
TEATRO
VUELVE JOSITA HERNAN

Después de una prolongada ausencia de nuestros escenarios, vuelve a ellos la admirada actriz Josita Hernán para presentarse, al frente de su compañía de comedia, en el del Teatro Bretón de los Herreros, mañana, viernes.
Siempre es acogida con gran interés la actuación de esta destacada figura de nuestra escena, tan querida en Logroño, y en esta ocasión el interés se acrecienta por el largo período de tiempo transcurrido desde su última salida a la escena logroñesa, y por el aliciente que ofrece la obra escogida para la presentación—«Retazon», de Nicodemi—, en la que Josita Hernán hace de su personaje una verdadera creación.
Por todo ello, no dudamos en augurar a Josita Hernán la más favorable acogida del público, y a éste unas jornadas ciertamente interesantes.

En avión a cazar leopardos

BARCELONA, 16.—En el aeropuerto del Prat aterrizó una avioneta «P. B. Duc», marca «Lescompes», de dos plazas, que tripulaba dos suizos en dirección a Liberia, donde permanecerán cuatro meses dedicados a la caza de leopardos y pájaros salvajes. Como piloto del aparato, al que se ha puesto el nombre de «Pipistrelles» (Murdaloz), va M. Jean Vollenier, y el otro tripulante es el ingeniero Paul Thomman. Ambos iniciaron el viaje en Basilea y antes de llegar a Barcelona hicieron escalas en Ginebra y Perpignan. El total de esta travesía ha durado cinco horas y media. Después de almorzar continuaron viaje hasta Málaga, donde permanecerán. Cruzarán el Marruecos español y el francés y África Occidental francesa, para rendir viaje en Liberia.
Conversaron con los periodistas, a quienes manifestaron que han aceptado complacidos la invitación de un amigo y compatriota suyo para esta excursión, y que los gastos del viaje ascenderán a tres mil francos suizos, dado que la estancia en Liberia no les costará nada. El piloto, que es propietario del aparato, es farmacéutico de profesión.

DISPAK
Evite la gripe tomando PASTILLAS

DISPAK
Evite la gripe tomando PASTILLAS
C. S. núm. 516
Semillas de hortalizas y flores
(en hojitas preincubadas a 1'50)
Rery-Prass para jardines.
«LA NEGROTA». — Telf. 20-65.

Los pequeños

El «Club Deportivo Prado Viejo» acepta el reto del equipo «San Marcial» de Lardero, para jugar el próximo domingo en el campo de Lardero, a las cuatro de la tarde.
—El «C. Valdeletras S. M.» cita hoy, jueves, a las cinco y media, en Las Chiribitas, a todos sus jugadores fichados para el torneo «Cantabria», con objeto de realizar un entrenamiento.
—El «C. D. Tardío» cita para hoy, a las ocho y media, en su domicilio social, Bar «La Esquina», a todos sus jugadores.
—El «Racing San Bartolomé» reñta al «Ginebra», de Lardero, para jugar el domingo, día 20, a las 11, en Las Chiribitas, y cita a sus jugadores el sábado de 8 a 8'30.
—El «Berceo A» cita a todos sus jugadores hoy, a las seis y media, en Las Gaunas, y a las ocho y media en el «Bar Ismael».
—El «C. A. Centauro», después de ganar por segunda vez al «Centella», reñta al cuarto curso de las Escuelas Pías para jugar el domingo en su campo. De aceptar o no, se ruega comunicen por esta sección.

Nuevo Gobierno japonés

TOKIO, 16.— Yoshida ha formado un Gabinete de coalición constituido por miembros del partido liberal democrático y del partido demócrata. La lista del nuevo Gobierno ha sido aprobada por el Cuartel General de las fuerzas aliadas de ocupación.
He aquí el nuevo Gobierno:
Primer ministro y ministro de Relaciones Exteriores, Shijuro Yoshida.
Hacienda, Hayato Ipeda.
Educación, Sotaro Tapase.
Agricultura, Potarom Mori.
Bienestar Social, Iao Payasmi.
Comercio e Industria, Heijaro Navapi.
Transporte, Shin O. Oyat.
Comunicaciones, Saeki O. Ara.
Trabajo, Masafumi Su Uki.
Construcción, Hidetsu U. Masutani.
Procurador general, Shunkichi Ueda.
Director de estabilización económica, Takayoshi Aoki.
Secretario del Gabinete, Kineschichi Masuda.
Ministros sin cartera, Ko Aemon Kimura, Akikichiro, Yama Uchi, Seno Hiao e Iochiro Konda.—(Efe)

«Inyección Diesel»

Bombas completas. — Elementos. — Toberas. — Recambios en general. — Filtros. — Aparatos de comprobación.
SERVICIO REPARACION Y GARANTIA E. C. T.
C. E. D. I. M. Teléfono 26 49 84
Madrid. Claudio Coello, 6

Muebles «RIOJA»

MUEBLES ECONOMICOS
VALVO SOTELO 14 — Telf. 23-31

Un hospitalizado causa tres muertos y cinco heridos en Valladolid

El telegrafista de un avión suizo perece al ser alcanzado por la hélice

VALLADOLID, 16.— Tomás Garabilla Gallego, de 43 años, vecino de Valoria la Buena y natural de la Argentina, ha dado muerte a tres personas y herido a otras cinco. Dicho sujeto se encontraba en el Hospital Provincial, donde le había sido practicada una operación en una mano. Se levantó de la cama y con una navaja se dirigió a los demás hospitalizados de la misma sala, causando la muerte a Domingo Moreno, de 79 años; Román Domínguez, de 28, y Francisco Ruiz, de 59. Además hirió a otros cinco, entre ellos de gravedad al enfermero Juan Rodríguez Mancha, el cual quiso arrebatarle el arma. A los gritos de auxilio acudió un agente de la Policía Armada que prestaba servicio en la portería del establecimiento, quien entró en la sala y, al amenazar con la pistola al agresor, pudo reducirle. Tomás Garabilla fué trasladado al manicomio por creerse padece enajenación mental.

ALCANZADO POR LA HELICE
BARAJAS, 16.—Albert Wallace, oficial telegrafista de una Compañía suiza de navegación aérea, ha sufrido en este aeropuerto un accidente que le ha costado la vida. En una avioneta acompañaba al piloto de la misma nacionalidad Ernest Wiles, y conducían desde Lisboa a Ginebra un cargamento de quinientos veintiocho kilos de oro en lingotes. El aparato tomó tierra en el aeropuerto de Barajas para repostar gasolina y, después de un aterrizaje realizado sin novedad, al rodar por la pista se salió de ella, pero con los motores en marcha. El citado telegrafista descendió de la avioneta con tal mala suerte que resbaló y fué alcanzado por la hélice, que le seccionó la cabeza, separándosele del tronco.

UN TRANVIA LE ARRANCO EL BRAZO
SEVILLA, 16.— De madrugada, el guardia de la Policía Urbana Ignacio Batón encontró a un hombre herido de gravedad en la Avenida de Dato, junto al campo de Sevilla. Le trasladó al Equipo Quirúrgico Municipal, donde le fué apreciada la amputación traumática del brazo izquierdo. El herido se llama Antonio Villalba Rodríguez, de 22 años de edad. Manifestó que cuando iba, a la una y media de la mañana, para su domicilio, en el Cerro del Águila, un tranvía le arrolló, sin que el accidente fuera advertido por el conductor ni por los pasajeros.

UN CIEGO AGREDIDO Y ROBADO
BARCELONA, 16.—El vendedor de cupones de ciegos Francisco Sorria Plaza ha sido agredido por dos desconocidos que, con arma blanca, le causaron algunas lesiones, robándole 85 pesetas producto de la venta de cupones. El hecho ocurrió en las cercanías del puerto.

DIPLOMATICO HERIDO EN UN ATACAO
ESTOCOLMO, 16.—Según comunican de Varsovia, uno de los secretarios de la Embajada británica en aquella capital, A. C. Maule, fué agredido anoche en su casa de campo de los alrededores por un individuo que le exigió dinero, y en vista de su negativa, le hizo tres disparos. El diplomático ha ingresado en una clínica, calificándose de grave su estado. Parece que se trata de un vulgar atrac, sin más móvil que el robo.—(Efe)

RANICO ANTE EL VOLCAN TAAL
MANILA, 16.— Miles de filipinos han abandonado sus hogares al observar las nubes de humo que se elevaban del volcán Taal, en la provincia de Bataang, a 54 kilómetros al Sur de Manila. En un radio de tres millas del volcán, unos diez mil habitantes han evacuado sus pueblos. Se dice que las ciudades de Banza, Bilibinan y Malang Basaliso están desiertas.—(Efe)

SECCION RELIGIOSA
PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL.— Mujeres de A. C.— Hoy, jueves, a las cuatro y media, se celebrará en el salón de costumbre el círculo de estudio, que será dirigido por el presbítero don Julio Díaz de Cerio (consiliario diocesano), y a continuación, el repertorio parroquial, donde se recogerán prendas cortadas para confeccionar en casa. Se invita a todas las asociadas y a cuantas señoras deseen acudir a trabajar para nuestros hermanos necesitados.

PARROQUIA DE PALACIO.— Juventud Femenina de A. C.— Hoy, jueves, a las ocho de la noche, tendrá lugar el círculo de estudios correspondiente. Se suplirá la puntualidad.

PARROQUIA DE VALVANERA
Hora Santa.— Por la tarde, a las siete, Hora Santa, con exposición, rezo del Santo Rosario, meditación y acto de reparación.

Baja de gestor administrativo
Don Enrique Pañi y Almaraz, participa que, por motivos de salud, ha cesado en su actividad de Gestor Administrativo que venía desarrollando en Logroño, habiéndosele dado de baja en el Ilustre Colegio Oficial de Gestores Administrativos de Aragón, Rioja y Navarra el pasado mes de enero del corriente año.—Logroño, 16 de febrero de 1949.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
HABITACION necesario con derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.
BAJOS. Se arriendan los 7 de casa núm. 8 de la calle del Cristo. Razón, General Mola, 134, 2.º.
SE ALQUILA almacén o planta baja. Informes, Gallarza, 8, Cúrdidos.
COLOCACIONES
ASISTENTA y MUCHACHA, se necesitan. Calvo Sotelo, 28, pral. Izqda.
SERVIENTA, se necesita, que sepa de cocina, para tres de familia, en Avenida de Colón, 8, 3.º, Izqda.
SERVIENTA, se precisa. Camalejas, 7, 1.º, Izqda. Avisos: de 3 a 8.
MUCHACHA, se necesita. Razón, Mayor, 35, 2.º, Izq.
CHICA, se necesita para matrimonio solo. en Av. Portugal, 11, 2.º, dcha.
ASISTENTA, se necesita en General Mola, 37, 3.º, dcha.
ASISTENTA bien retribuida, se necesita. M. de la Mata, 2, 2.º.
MUJER se ofrece para lavar. Razón, Vara de Rey, 25, 1.º.
CONCEDO REPRESENTACION para plaza o provincia, cobros-ventas, asunto fácil, ganarán 2.000, 4.000 mensual. Exijo garantía metálica. Solicitantes manden dos pesetas gastos contestar. Juan Sociats, Salas Quirórga, 9, Valencia.
SERVIENTA sabiendo de cocina, necesitan dos señoras. G. Morato, 3, 1.º.
SERVIENTA mayor, con informes, y señora para niños, se necesitan. Razón, General Franco, 42, 2.º.
GANE DINERO trabajando propio domicilio. Escribid remitido sillo. Gregorio Fabro. Vázquez Mella, 14, Benería (Culpuzca).
COMPRAS
COMPRAS-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 3.
GRABA DE DISCOS, compro. Sagasta, 14, «El Alcazón».

## FUERTES LLUVIAS Y VIENTOS HURACANADOS EN LEVANTE

### En Murcia ha comenzado a inundarse la huerta

**BARAJAS, 16.**— Ha llovido en casi todos los puntos de la costa mediterránea, Baleares y Marruecos, con bastante intensidad en las provincias de Valencia y Alicante y con fuerte viento racheado del primer cuadrante en todo el litoral levantino.

**ALICANTE, 16.**— Durante toda la madrugada última y mañana de hoy ha llovido sobre la ciudad y pueblos de la provincia, beneficiando considerablemente la agricultura y ganadería. El cielo sigue cubierto con densos nubarrones, lo que hace presagiar continúe el régimen lluvioso.

**CASTELLÓN DE LA PLANA, 16.**— Desde hace unos días llueve casi sin interrupción, lo que representa un extraordinario beneficio para los campos y asegura el mejor resultado de las cosechas. En los altos del Maestrazgo nieva. En la costa hay gran marejada. Toda la provincia está azotada por un viento huracanado.

**LORCA, 16.**— En las últimas 24 horas han caído sobre esta término intensos aguaceros con fuerte viento. El pantano de Puentes ha embalsado la totalidad de su cabida y el agua rebasa por encima de los aliviadores. El río Guadalentín ha aumentado grandemente su caudal. A primera hora de la tarde volvió a llover con intensidad, lo que hace temer un desbordamiento del río.

**MURCIA, 16.**— Una tromba de agua, acompañada de fuerte viento, descargó en la madrugada última y duró hasta las primeras horas del día de hoy. Después decaeró en una fortísima lluvia que hace penoso el tránsito, por lo que las calles ofrecen un desanimado aspecto.

Las ramblas de Algeciras y Liria llevan ocho metros cúbicos por segundo al caudal del Guadalentín, que vierte ya en el famoso canal del Recuerdo. El Segura ha experimentado también una ligera crecida. Continúa el temporal.

**ORIHUELA, 16.**— Continúa la persistente lluvia, habiendo aumentado considerablemente el caudal del Segura. El Guadalentín ha roto su cauce, pero no por el caudal del río, sino por el mal estado de sus márgenes. Se han publicado bandos ante posibles inundaciones.

**MURCIA, 16.**— Otra nueva tromba de agua, esta vez mezclada con granizo, ha descargado sobre la capital. Durante más de una hora, el agua caía a torrentes y hacía casi imposible el tránsito. Varias calles sufrieron ligeras inundaciones. El río Segura ha experimentado esta noche a las ocho y media una crecida notable. Los bomberos han comenzado a adoptar las medidas de precaución necesarias. Luevo torrencialmente en toda la cuenca del Segura los ríos Távila y Arjos arrastran

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Eisenhower... uno de los americanos más guapos

**WASHINGTON AL DIA** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Eisenhower, a juicio de los americanos, es uno de los más guapos que existen en todo el país. Y empleamos esta palabra aquí en su doble sentido de bello y valeroso. Lo primero lo sostienen los estudiantes de una Universidad que propusieron una encuesta sobre este tema. Y lo segundo, desde el presidente, pasando por Forrestal, el ministro de Defensa, hasta el último soldado que combatiera con él en los campos victoriosos de batalla.

La población escolar de la Universidad de California realizó entre hombres conocidos y famosos una especie de investigación sobre quién pudiera ser el hombre más bello norteamericano. El vencedor de este referéndum fue el actor de cine, Ronald Colman. El número dos, Henry Ford, el hijo del fallecido Ethel Ford, y el último y tercero, el general Eisenhower, a pesar de su calva imponente y de su enorme boca y de sus no pocos ni escasos años.

Eisenhower ha sabido a un punto sin precedentes en la historia militar de los Estados Unidos y en los anales administrativos del país. El presidirá el Estado Mayor intermitente, compuesto del general Bradley, del almirante Denfeld, del general del Aire Vandenberg y del almirante Leahy. Razones de orden interior le han elevado desde el sanatorio de la Universidad de Columbia, en la que le veneraban como una especie de monumento viviente, a la Jefatura superior del Ejército. A pesar de todo su dinamismo, el ministro de Defensa, Forrestal, no ha podido lograr la unificación de todas las fuerzas terrestres, navales y aéreas previstas por el acta de seguridad nacional de 1947. Truman, además, ha pensado que, en último caso, sólo el prestigio y la autoridad de Ike podían frenar las rivalidades tradicionales de las tres Armas.

Eisenhower se echa sobre sus hombros un verdadero trabajo de Hércules: en estos momentos, la estrategia norteamericana pasa, por un momento de crisis después del fracaso rotundo de sus negociaciones con Noruega, a la que quisiera encuadrar en sus dispositivos de defensa, sin avenirse por las negociaciones senatoriales a la defenestación de una posible agresión rusa con la premura y urgencia que el caso requiere.

No obstante estas dificultades de orden exterior, la política interior americana pasa por una etapa de singular florecimiento. Está en estos días desapareciendo tanto el mercado negro como el mercado gris, como llaman los americanos a la desvalorización de los precios de estraperlo en su última etapa.

Por de pronto, son muy pocas las mercancías que haya que adquirir con prima en el comercio americano. A estas últimas pertenecen solamente las láminas de acero, a pesar de que ha bajado el precio de éstas de 250 dólares hace seis meses, a 170 tan sólo. Otro de los puntos del mercado negro son los coches. Se venden los nuevos coches de segunda mano, a un precio mucho más elevado que el autorizado para las fábricas de construcción. Quedan tan sólo listas de peñalesarios de coches para las marcas mundialmente afectadas, como son el Ford, por ejemplo, y el Chevrolet.

La escasez de casas, entre otros que pudáramos llamar artículos del mercado negro, se está reduciendo extraordinariamente. Y cada día se hace más fácil el encontrar una vivienda. Hay muchas industrias que están en vías de superproducción: refrigeradores, máquinas de lavar, instalaciones eléctricas, y hasta aparatos de radio, si bien estos últimos se sostienen en el mercado gracias al apoyo que inesperadamente les ha prestado la televisión.

Hasta los precios del azúcar, la carne y la manteca están siendo reducidos en las últimas demandas. Son de todas las formas muy altos aún, pero se sobreleva esto con más paciencia, ya que se consideran más razonables.

Escasea extraordinariamente el chocolate: existe en Norteamérica la costumbre de que a las puertas de los cines y centros de reunión, vendedores ambulantes ofrecen chocolate caliente. Pero para proveer de él hay que recurrir al mercado negro. Los sabios americanos han querido dar con la fórmula del chocolate sintético, pero se han estrellado a pesar de que a juicio de muchos era ésta más necesaria que la de la bomba atómica.

**UBALDO DE LEON.**

### INGLATERRA, DIVIDIDA

**LONDRES AL DIA** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La vieja Inglaterra, anglicana y enemiga de Roma, ha hecho su aparición cuando unánimemente casi todo el pueblo inglés clamaba el atropello infligido en la persona del cardenal Mindszenty, y a la Iglesia universal no han faltado voces que rompieran este acorde coro y se pusieran de una u otra forma al lado de los sicarios de Moscú.

Por esta razón, sin duda, el Gobierno inglés, desde los primeros días, anunció que no protestaría oficialmente por la detención del cardenal. Y cuando más tarde Mr. Bevin se ha visto precisado a intervenir, no lo ha hecho en nombre sino de aquellos diplomáticos ingleses y periodistas que quisieran haber asistido a las reuniones de Ginebra y, sin embargo, el Gobierno húngaro no se lo permitió.

No debemos olvidar que en Inglaterra los católicos verdaderamente son una escasa minoría. Y que a pesar de los nuevos vientos de transigencia quedan siempre recalcadas entre las cenizas apagadas que al menor soplo de las circunstancias recobran su pasada vivacidad y apuntan directamente contra Roma.

Un caso de éstos se ha visto claro en la actitud del «Manchester Guardian»: este viejo órgano liberal es de los más conocidos dentro y fuera de Inglaterra. Pues bien, cuando se trataba del caso del cardenal Mindszenty y eran más fuertes y unánimes los gritos de indignación en todo el país, este diario salió con una de las suyas: calificaba de hipócrita la actitud del público inglés y le recordaba que existían otros motivos de indignación en el mundo, por ejemplo, el que pedían darle 32 reemplazos condenados a muerte recientemente en España... Esto no merece ni siquiera el comentario.

Y lo mismo hizo el semanario «New Statesman and Nation». Se alzaba este periódico izquierdista y socialista contra los críticos que acusaban al Gobierno húngaro y decía que el mismo órgano oficial del Vaticano admitía que algunos de los carros contra el cardenal no carecían de razón.

Sin embargo, a pesar de esta división, el pueblo inglés, y con él sus políticos más destacados, ha situado sus voces al coro mundial de protesta contra tamaños ultrajes y atropellos.

### ¿DONDE ESTA LA CORONA DE SAN ESTEBAN?

Con este motivo, se ha preguntado la Prensa inglesa estos días dónde se encuentra la famosa corona de San Esteban. Esta es una cuestión muy lejana de ser totalmente intrascendente para los húngaros. Este atributo real es signo de legitimidad en el Poder, y sólo aquel que posea la corona de San Esteban, a juicio de magiars, tiene derecho a mandar en el país.

Constituye este motivo una de las razones más fuertes para el proceso del cardenal Mindszenty. Y en ella, en la corona, como un símbolo estaba comprendido todo lo que se hablaba respecto al orden en el camino a un completo monarquismo.

La corona se supo que había salido en tiempos de la dominación alemana de Budapest. Se dijo igualmente que ésta había sido encontrada por los aliados y que se hallaba en poder de los americanos. ¿Que hay de cierto en esta cuestión?

En estos días se da una versión que a título de información tan sólo reproducimos: Según ella, parte de la corona está en zona americana y parte en el Vaticano.

Este símbolo sagrado estaba compuesto de dos partes, es decir, había dos coronas de San Esteban, aun cuando estuviesen estrechamente soldadas entre sí.

Una de ellas, en forma de diadema, ocupa la sección inferior: ésta fue ofrecida en 1973 por el emperador bizantino Miguel Duca al rey Géza I.

### Malaparte envía los padrinos

**IRUN** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Curzio Malaparte, el escritor italiano que ha hecho su presentación dramática en los teatros de París, ha enviado sus padrinos a uno de los laureados de los premios Goncourt, por unos artículos que considera injuriosos.

Malaparte no quiere sin duda ser inferior a Kravchenko: sabe que los escándalos atraen lectores y ha aprovechado esta oportunidad no solamente para vender sus obras, sino para que se acrecienta el número de posibles espectadores en su reciente obra «Das Kapital».

Francis Ambrière ha recibido los padrinos de Malaparte con entera naturalidad: «Yo considero un poco amargo los elogios que Malaparte ha hecho recientemente de nuestro país, al que él insultaba en los bellos tiempos del fascismo sin freno alguno».

Sebemos dónde no publicado su artículo el autor de «Les Grandes Vacances». Y extrástanos alguna de sus ideas de los últimos números de «Le Figaro Littéraire». Para Ambrière, el autor de esta obra es una personaje equivocado: «Posee el arte de dar satisfacción a todo el mundo, moñándose en el mundo entero. Y no creemos que esta habilidad haya triunfado jamás mejor que en esta hora, en la que marxistas y anti-marxistas encuentran aquí motivos de regocijo: igualmente, si bien rebasa un tedio mortal tan grande que frecuentemente el público hastiado se levanta sin ver el fin».

«El homenaje a Francia de Malaparte tiene más de tardío y sorprendente que de lírico. Malaparte no siempre profesó por Francia una pasión tan conmovedora: en uno de sus poemas titulado «Architaliano», Malaparte hablaba de las mujeres francesas de forma tal que haría enrojecer a cualquiera de las que hoy le estrechan la mano a la salida del teatro».

Francia, y en esto lleva toda la razón Ambrière, tiene un concepto claro de las cosas en este momento: se vuelve contra Malaparte, no porque haya sido fascista, ya que entraba en su derecho el serlo ni porque haya exaltado a Mussolini, sino por la terrible desfachatez con que en el mismo momento en que Mussolini está vencido y muerto, su antiguo discípulo reniega de él y le insulta sin piedad.

Y a propósito, para poder apreciar mejor lo que se piensa por el mundo del triste autor de «Kaputt», concluimos con estas palabras de Ambrière: «Es evidente que Malaparte quiere siempre que quiere hacernos creer lo que piensa».

La actualidad literaria se vuelva estos días sobre uno de los pequeños restaurantes que pueblan el boulevard de San Germán de los Prados: en él, un opulento americano ha ofrecido la suma coqueta de 250.000 francos para que se le cediera el Libro de Oro del establecimiento: forma éste la mejor colección de celebridades mundiales de nuestros días.

En él figuran toda clase de autores, cineastas y políticos. Desde el mismo Curzio Malaparte, que ha pintado en él con su pluma rica de colorido una especie de Pegaso fiero como artaban, hasta el severo Stafford Cripps, que viene por estas mesas a consolarse de las seguridades que le impone la vida británica y quizá, quizá a liberarse de esas reglas vegetarianas que presiden en su mesa.

Allí están las firmas de Gingers Rogers, Orson Welles, entre los profesionales del cine; de Gaston Gallimard, entre los editores, y hasta del mismo Sartre. En este libro propiedad de madame Alexandre, patrona del restaurante, Sartre, ha escrito esta inaccesible sutileza: «A Alejandro de Macedonia, yo prefiero la Macedonia de Alexandre».

Picasso ha dibujado alguna de sus cabezas más características, mientras que el poeta Prévert ha alineado en una página enteras algunas de sus versos que escribe y firma con una linda inscripción.

A pesar de la oferta atrayente de este afanoso a autógrafos, madame Alexandre se niega a vender su libro: «Mis clientes son mis amigos, y al deshacerme de sus autógrafos parece como si yo les traicionara».

**JAVIER DE EGUIA.**

## EL MINISTRO DEL AIRE INSPECCIONA LOS AERODIOMOS DE CANARIAS

### El de Industria y Comercio inauguró el Parador de la «Iberia» y una factoría pesquera en Villa Cisneros

**SANTA CRUZ DE TENERIFE, 16.**— El ministro del Aire, general González Gallaza, ha recorrido la barriada «General García Escamez» y visitado el Observatorio Meteorológico, acompañado de diversas autoridades y representaciones. A bordo del «Vasco Núñez de Balboa», hizo el ministro un viaje a la isla de La Palma, en unión del capitán general, subsecretario del Departamento y demás personalidades de su séquito, para recorrer la isla y visitar los terrenos elegidos para la instalación del aeródromo.

**VISITA A LAS PALMAS**  
**SANTA CRUZ DE TENERIFE, 16.**— Ha salido en avión para Las Palmas el ministro del Aire, acompañado del capitán general de Canarias y personalidades del séquito. Mañana regresará a Las Palmas. En el aeropuerto de los Rodos fue despedido por el gobernador civil, obispo, alcalde de Tenerife y de la Junta.

El ministro ha visitado en Las Palmas los terrenos elegidos para el emplazamiento del aeródromo. A su llegada fué objeto de un entusiasta recibimiento.

**EL DE INDUSTRIA Y COMERCIO RECIBIO A LOS EXPORTADORES**  
**SANTA CRUZ DE TENERIFE, 16.**— El ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha recibido en el Gobierno Civil a una Comisión de exportadores de tomates de Tenerife y Las Palmas, en presencia de los gobernadores civiles de ambas provincias y del delegado de Comercio en Tenerife. El ministro sostuvo un amplio cambio de impresiones con los comisionados, que quedaron muy complacidos por la cordialidad y buena acogida dispensada por el ministro a las aspiraciones de los fruteros isleños con respecto a los problemas sometidos a su juicio.

**EN VILLA CISNEROS**  
**VILLA CISNEROS, 16.**— Han llegado en avión especial de la «Iberia», el ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, acompañado

do de su esposa; el embajador de España en Portugal, y otras destacadas personalidades, entre ellas el gobernador de África Occidental española.

Fueron recibidos por el delegado gubernativo en la colonia de Río de Oro, comandante Nuñez. Villa Cisneros se halla profusamente engalanada y voraosa de alegría. Los nomadas llegados del interior para recibir al ministro, daban al ambiente una nota de colorido. Un grupo nomada, montado sobre camellos, rindió honores, luciendo sus vistosos arreos de gala.

El jefe, Talos Ruiz, expresó al ministro, en nombre de los chefs malanin, su agradecimiento hacia el Caudillo, por haber recibido recientemente en El Pardo a su hermano El cherif El Iman, haciendo patente con tal motivo su adhesión al Caudillo y su Gobierno, por el interés bien patentizado hacia todos ellos. La flota pesquera, engalanada, hizo sonar sus sirenas, mientras las tripulaciones aplaudieron con verdadero entusiasmo.

El ministro procedió a inaugurar el Parador de la Compañía «Iberia», bello edificio dotado de todos los adelantos modernos, y en el que se alojarán el ministro y su séquito.

El señor Suanzes presidió también la inauguración de las obras de una factoría de industrias pesqueras africanas, que se dedicará a la preparación de pescado, hasta un total de 40.000 toneladas anuales. El ministro inspeccionó detenidamente las obras mientras conversaba con los trabajadores del mar, quienes expresaron su satisfacción por ver en marcha una empresa tan importante que aprovechará hasta los subproductos del pescado.

**REGRESO A MADRID**  
**MADRID, 16.**— El ministro de Industria, su esposa, hijos y personalidades de su séquito, han regresado en las primeras horas de la noche de hoy de Villa Cisneros y Tenerife.

## EL DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

### Normas para organizar su implantación

**MADRID, 16.**— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Gobernación.**— Orden por la que se dan normas de organización del servicio para la implantación del documento nacional de identidad. Se crea en la Dirección General de Seguridad el «Servicio para la Implantación del Documento Nacional de Identidad», instituido por decreto de 2 de marzo de 1944. Dependará, a través del director general de Seguridad, del ministro de la Gobernación, como jefe nato del mismo. La Organización Central del Servicio para la Implantación del Documento Nacional de Identidad será: El ministro de la Gobernación, jefe nato; el director general de Seguridad, jefe nacional, como delegado del ministro de la Gobernación; el delegado especial; las tres secciones siguientes: Organización y Personal, Censo de Inscritos y Contabilidad.

Las secciones constarán de los negociados necesarios al mejor servicio, y la Inspección.

## De la catástrofe ferroviaria

### Continúan la inhumación de cadáveres y las protestas contra el criminal sabotaje

**MADRID, 16.**— Esta mañana se ha verificado el entierro del ingeniero industrial don Fernando Raza, de la Dirección General de Correos y Telecomunicación, y de los funcionarios del mismo Centro don Isidro Fernández Tracheta y señora María Dolores, muertos en la catástrofe ferroviaria de Mora la Nueva. El acto ha constituido una manifestación de protesta por tan bárbaro atentado, y a él se han sumado varios millares de personas.

En las primeras horas de la mañana se oficiaron en la capilla ardiente tres misas de «corpore inseparato», que fueron presididas por el director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel, que representaba, además, la representación del ministro de la Gobernación, don Juan Pérez González, en unión de los familiares de los finados.

Se recibieron más de una veintena de coronas de distintos Departamentos del Ministerio de la Gobernación y de entidades madrileñas.

A las diez en punto de la mañana fueron sacados a hombros de funcionarios de Correos y Telégrafos los féretros y depositados en las carrozas fúnebres y, seguidamente, se puso en marcha la comitiva.

Presidieron el director general de Correos y Telecomunicación, el secretario general, el jefe principal de Correos, Inspector general, jefe de personal, presidente de la Asociación de Ingenieros Industriales de Madrid y los familiares de las víctimas. A continuación seguía una compacta comitiva del Cuerpo franco de servicio.

**MAS INHUMACIONES**  
**MADRID, 16.**— A las ocho de la

## Las agencias norteamericanas de viajes

**MADRID, 16.**— En avión ha regresado a Nueva York el primer grupo de representantes de agencias de viajes norteamericanas que han visitado parte de España invitados por la Dirección General de Turismo.

Marchan encantados de las atenciones recibidas y convencidos de que España se encuentra perfectamente preparada para atender debidamente al turista extranjero. Mañana se espera la llegada de un segundo grupo de representantes de agencias de viajes norteamericanas.

## LLEGADA DE OTROS DOS CADAVERES

**MADRID, 16.**— Han llegado a Madrid, y esta tarde se verificará la inhumación en el cementerio de la Almudena los cadáveres de don Francisco Suárez García y don Antonio Baeza Gómez, víctimas del accidente ferroviario de Mora la Nueva.

## LAS PROTESTAS

**HAMBURGO, 16.**— La colonia española de Hamburgo se ha dirigido al cónsul general de España en esta ciudad expresando su condena por el execrable sabotaje comunista cometido contra el expreso de Barcelona. Al mismo tiempo rogaron al cónsul general que enviase el testimonio de su adhesión al Jefe del Estado español y a su Gobierno.—(Efe.)

**LISBOA, 16.**— El presidente del Centro Español de esta capital, don José María Illa Ocaña, ha dirigido al ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, el siguiente telegrama:

## Descalabro comunista en Grecia

**ATENAS, 16.**— Los observadores norteamericanos creen que la derrota sufrida por los comunistas griegos en su ataque a Florina constituye el mayor descalabro de los rojos. Fueron muertos seiscientos comunistas, se hicieron trescientos prisioneros y tuvieron más de 1.200 heridos. Las fuerzas atacantes estaban evaluadas en cuatro mil hombres. Se elogió al general Pavlos, jefe supremo de las fuerzas griegas, y se piensa que la destitución de Markos como dictador comunista puede haber influido en la derrota.—(Efe.)

## Más detenciones en Quito

**QUITO, 16.**— Han sido detenidos el ciudadano chileno Alfredo Vergara y José Alfredo Llerma, acusados de ser los responsables del pánico colectivo que se apoderó de la población de Quito cuando creyó que efectivamente había sido invadido el país por los ejércitos del planeta Marte, como consecuencia de la radiación de la novela de H. G. Wells «La guerra de los mundos».—(Efe.)

**LÓPEZ MAC MILLAN.**

## Descalabro comunista en Grecia

**ATENAS, 16.**— Los observadores norteamericanos creen que la derrota sufrida por los comunistas griegos en su ataque a Florina constituye el mayor descalabro de los rojos. Fueron muertos seiscientos comunistas, se hicieron trescientos prisioneros y tuvieron más de 1.200 heridos. Las fuerzas atacantes estaban evaluadas en cuatro mil hombres. Se elogió al general Pavlos, jefe supremo de las fuerzas griegas, y se piensa que la destitución de Markos como dictador comunista puede haber influido en la derrota.—(Efe.)

## Más detenciones en Quito

**QUITO, 16.**— Han sido detenidos el ciudadano chileno Alfredo Vergara y José Alfredo Llerma, acusados de ser los responsables del pánico colectivo que se apoderó de la población de Quito cuando creyó que efectivamente había sido invadido el país por los ejércitos del planeta Marte, como consecuencia de la radiación de la novela de H. G. Wells «La guerra de los mundos».—(Efe.)

**LÓPEZ MAC MILLAN.**

## Lista de donativos recibidos hasta la fecha para la construcción de viviendas económicas para obreros:

Carmen Anguiano Segredo	50
Pedro Balleas Saseta	500
José García	50
Mercedes Pueyo	60
García Rubio	5.000
N. N.	1.000
Narvarte y Narvarte	40.000
Berzape y Carrillo	1.000
Don José Morales de Setién	1.000
Viuda de Silvestre García	1.900
Terroba Hermoso	1.000
Agencia Fúnebre	1.000
N. N.	500
Don Benjamin Salas	1.000
Consejo Taboada	10.000
Textil Quenada	40.000
Fernández Hermanos	80.000
Hernandegildo Mendizábal	1.000
N. N.	60.000
Total	244.110